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Nyilt-tóri közlemények soronként 30 fillér.

Törik vagy szakad.
A kisgazdák helyzete a szó Ieljes ériel­

mében tarlhalallan. A 20—30—40 holdas kis­
gazdák képtelenek huzamosabb ideig győzni 
azokal a kiadásokai, amelyeket a hallatlan 
módon felsrófolt nap-zámb r zúdított a nya­
kukba. A mostani rendkívüli állapot nem tart - 
hat sokáig. A dolognak törni vagy szakadni 
kell. A figyelmes szemlélő láthatja már most 
is, hogy a bomlás, a zűrzavar megkezdődött 
az egész vonalon.

A harmados tengeriket legnagyobb rész­
ben ott hagyták a kapások, s megfélemlilve a 
gazdákat, feles tengeriket kezdtek vállalni, a 
mire eddig sohasem volt példa. Mikor azon­
ban látták, hogy a napszám 1 frt 50 kr., ott 
hagyták a feles tengeriket is.

Ma már széliében beszélik városszerte, 
hogy takaráskor 3 frl lesz a napszám. Azt 
mondják, hogy aki ezt meg nem fizeti, takar­
jon maga.

Ezek a sajnálalos tények azt bizonyítják, 
hogy a gazda es a munkásosztály éles ellen­
tétbe jutottak egymással

Sajnálalra méltó, hogy a munkásosztály 
ennyire elragadtatta magát, mert a dolognak 
jó vége nem lesz.

A munkásosztályt elvakilolta a látszólagos 
pillanatnyi siker, s elvakultságában nem látja 
azokat a veszélyeket, amelyek viselkedésének 
nyomában járnak.

Mert hogy áll a dolog ?
A szerződésszegéssel, a kapkodással, a 

helyzet kizsákmányolásával az idén tényleg 
elérhetik a mezei munkások azt, hogy sokkal 
többel keresnek, mintha szerződési kötelezett­
ségüket betartollák volna. Elérhetik talán azt 
is. hogy a határon kapálatlan és egyszer ka» 
pált tengerik hirdetik a gazdasági válság kitö­
rését. Megcsinálhatják, felszedhetik a 3 frtos 
napszámot is, de ezeknek ne örüljenek, mert 
a dolognak csapója is lesz

A g.-izdaközönséget ugyanis belekergetik a 
legelki-seredeltebb védekezésbe, mert azt nem 
kívánhatják, miszerint a gazdák összedugott 
kézzel nézzék azt, hogy a hurok szorul a nya­
kuk körül.

S mi történik majd ?
Jövendőre megfogynak a legerivelések. A 

tengerit — ami kevés lesz — géppel vetik, 
géppel kapálják a gazdák. Keresett lesz me­
gint a harmados tengeri, de ritka ember tud 
rá szert tenni. Feltűnnek a haláron az arató- 
gépek, amelyek 3 — 4 munkás segítségével 
10—15 holdnyi vetést takarnak le naponként.
____Ha ez megtörténik, mi lesz a munkás-
osztálylyal?

Az, hogy visszaóhajlja a régi állapotokat, 
de már akkor késő lesz, mert az elkövetett 
hibát nehéz lesz helyrehozni.

Mi lesz a 3 frtos napszámmal ?
Semmi. Eltűnik hírével, nevével együtt, 

mintha sohasem létezett volna.
A munkásosztály állal kierőszakolt hely­

zet tehát nagyon is múló természetű, amely­
nek visszaesés és keserű kiábrándulás jár a 
nyomában.

Tudjuk, hogy a munkások jót nevelnek 
ezen a jövendölgelésen, de hiába, mert a kö­
vetkezmények nekünk fognak igazai adni.

Sokszor mondluk, most is ismételjük, 
hogy egy földmivelő ország gazdasági haladá­
sát csak az összes termelési tényezők hármó- 
nikus egyetértése képes biztosítani.

Ha ez az egyetértés megbomlik, minde- 
nik fél vészit, de a vesztes utoljára mégis a 
gyengébbik fél lesz. Azt pedig vitatni nem le­
hel, hogy ebben a versenyben a munkásosz­
tály a gyengébb.

A munkásoknak kell tehát jól meggon­
dolni a dolgot és csak addig feszíteni a hurt 
mig el nem pattan. .

KÖZIGAZGATÁS.

Telepengedélyezési tárgyalás. Iluszti Sándor 
helybeli lakos egy benzinmotoros gépjavító műhelyet 
szándékozik felállítani, amelyben cséplőgépeket is 
fog javítani. Ezen vállalatra vonatkozólag a telep­
engedélyezési tárgyalás f. évi június hó25 ik napján, 
d. u. 2 órakor tartatik meg a helyszínen, a Iil-ik 
tized 181 számú ház udvarán. A tárgyalás vezeté­
sével Pénztáros István főjegyző van megbízva. 
Akiknek ezen vállalat ellen bármi okból kifogásuk 
van, a jelzett napon és órában a helyszínen jelenjenek 
meg, s kifogásaikat adják elő.

Pénztarvizsgálat tartatott a héten a gyámpénz­
tárnál, mely alkalommal a pénztár teljes rendben 
találtatott.

A kir. adóhivatal helyiségének átalakítására és 
kibővítésére vonatkozó tervet és költségvetést a 
héten elkészítette Závorv Béla mérnök. A terv 
szerint a mostani ódon épület megfelelően 
kibővittetik és átalakittatik, s a vasulutcza felé 
csinos homlokzatot kap. — Az átalakítás 3897 
koronába kerül. — Ideje is. hogy a város gondos­
kodjék a kir. adóhivatal megfelelő elhelyezéséről, 
mert Faliszt Klek pénzügy igazgató legközelebb ki­
jelentette Fekete Sándor polgármesternek hogy ha 
az építkezés még soká késik, jelentést tesz a dologról 
a pénzügyminiszternek.

A főorvos trachoma-tanfolyamon. Az alispán a 
héten arról értesítette l)r. Kovács Bálint városi 
főorvost, hogy a belügyminiszter által a trachoma- 
tanfolyamra felvétetett. A főorvos f. hó 17 én kezdi 
meg a tanfolyam látogatását.

Polgármesteri jelentés. A város múlt évi 
közigazgatási állapotáról szóló polgármesteri jelentés 
a héten jelent meg. A jelentést a legközelebbi 
közgyűlés már tárgyalni fogja.

Téglaatvétel. Téglási János téglamester a héten 
426 kor. értékű téglát adott át a városnak.

Megkötött bérleti szerződés. A város a Székely 
József házában helyezi el a Nánássy Krisztina felü­
gyelete alatt álló gyermekmenhelyet. A bérleti

I szerződést a város képviseletében a héten már 
meg is kötötte Itetey Ignáez tisztiügyész.

Az uj arusatrak megváltoztatott tervét és 
költségvetését az alispán jóváhagyta. Most már 
lehet az építkezésről gondoskodni.

A varos múlt évi szamadasa az e czélból 
kiküldött bizottság által megvizsgáltatván, a számadás 
16 napi közszemlére ki van téve a főjegyzői 
hivatalban, ahol az érdeklődök a hivatalos órák 
alatt megtekinthetik s ellene észrevételeiket bead­
hatják.

Helyszíni szemle. A városi tanács megbízta G. 
Tóth János rendőrkapitányt, Oláh Miklós gazdasági 
tanácsnokot és Závory Béla mérnököt, hogy Nagy 
Kálmán 11-t 54 sz. a. lakos építkezési és kisajátítási 
ügyében tartsanak helyszíni szemlét,

Uj pénzügyőri laktanya. A városi tanács megbízta 
Závory Béla mérnököt, hogy az uj pénzügyőri 
laktanya tervét is terjesze be. Az épület úgy 
terveztetik, hogy kényelmesen elfér benne az egész 
pénzügyőri szakasz.

a I Il ik temetkezési társulat múlt évi számadását 
kiadta a tanács felülvizsgálás véget Závory Béla 
számvevőnek.

A toronybell tüzörség újjászervezése ügyében 
értekezlet tartatott kedden, Fekete Sándor polgár­
mester elnöklete alatt. A tűzoltótestület javaslata 
az volt, hogy állítson a város még két fizetéses 
tűzoltót s ez esetben tűzoltók fogják teljesíteni 
a toronybeli tüzőrségi szolgálatot is, ezell azonbn 
az értekezlet azt javasolja a közgyűlésnek, hogy a 
harangozok fizetését javítsa meg 200 koronával. 
Lehet, hogy érthető ez a határozat de mi 
megvalljuk hogy nem értünk belőle semmit.

A sáskairtás költségei.
A sáskairtás még mindig teljes erővel folyik 

Angyal házán. A gépek dolgoznak reggeltől estig, 
mert csak igy lehet megakadályozni azt, hogy a 
sáskák el ne lepjék az egész határt.

Az irtásssal sietni kell, mert a sáskákat csak 
addig lehet kellő eredménynyel pusztítani, mig 
repülni nem tudnak. Ha szárnyra kelnek, akkor 
az irtás majdnem lehetetlenné válik.

A sáskairtás rengeteg költségbe kerül, amelynek 
! felét az állam, felét pedig a törvényhatóság fizeti 

meg, amelynek területén a sáskák feltűnnek. Igen 
természetes, hogy a törvényhatóság csak előlegezi 
a költségeket, s az irtás befejezése után beszedi 
azokat az érdekelt községektől.

Igv tehát mi is egy nagy összeget fogunk 
fizetni ezen a ezimen.

A héten G. Tóth János rendőrkapitány és 
Oláh Miklós városi tanácsnok személyesen tettek 
jelentést Kovács Gyula alispánnak az irtási mun­
kálatokról. Ez alkalommal szóba került a költségek 
kérdése is. A megbeszélés eredménye az lett, hogy 
a város kérvényt intézett a földmivelésügyi minisz­
terhez az iránt, hogy az összes irtási költségeket 
az állam fedezze. Az erre vonatkozó kérvényt már 
el is készítette G. Tóth János rendőrkapitány, 
amely a napokban fel is fog terjesztetni a minisz­
terhez.

Reményünk lehet tehát ahhoz, hogy a város 
megszabadul az irtással járó költségektől, ami 
óhajtandó is volna, annál inkább, mert ez a kiadás 
nagyon megzavarná a városnak a nélkül is elég 
zavaros pénzügyi helyzetét.
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HÍREK.

A főorvos balesete. Di. Kuvác< Bő.int 
városi főorvost a li.'tvii majdnem végzetes baleset 
érti*. Sebes menés közlien leesett a bicik­
liről, s az esés következtében a jobb keze középső 
újának a csontja megrepedt. A főorvos sérülése 
ennek daczára — szerencsére — múló természetű.

Szemle Angyalhazan ü. Tóth János rkapitány 
tegnap Angyal házán volt és megszemlélte a sáskairtást. 
Az irtási munkálat egy perézig sem szünetel, s kilátás 
van rá, hogy a veszedelem tovább terjedését sikerül 
megakadályozni.

Dr. Trocsinyi Béla dclucczcni cv. rct. főis­
kolai orvostanár vasárnap szülői meglátogatása 
czoljából városunkban időzött,

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonaink, ismerőseink és jóbará­

taink, akik felejthetlen édesanyánk temetési vég- 
tisztességtetelen megjelelne, bánatunkat ez állal is 
megosztani igvekezlek — fogadják e helyen is 
hálás köszönet tin két.

Az Áron csaliul.
— A sáska veszedelem. I . In'» 13-én G. Tóth 

kínos rkapitány i-,s Oláh Miklós gaz.il. tanácsnok 
mint a tanács kiküldöttei megszemlélték IVA n- 
gyalházán a sáska irtást, és konstatálták, hogy e 
héten átlag mindennap 12 sáska irtó gép működött 
és pedig sikerrel, mert a gépek a let tűzött helye­
ket annyiszor járják be, a inig a sáskákat el nem 
pusztítják. A gépek után sok helyt oly tömeges az 
elpusztított sáskák tömege, hogy fekete a legelő tőle, 
Jablonovszky sz. kir. rovartani igazgató áll az irtás 
élén, s ember fölötti szorgalmat és munkásságot 
visz végbe, mert Hortobágyon, Nádudvaron l\.An- 
gyalházán minden nap megjelenik, s olykép­
pen lehet mondani nincs egy nyugodt órája sem, 
s ennek köszönhető. In gy a már veszélyeztetett mű­
velés alatt ál hí gabona földek teljesen mentesek a 
sáska pusztítástól és ha a jövő héten a gépek 
I'.-Angyalházán lesznek, reméljük hogy a legelő .is 
teljesen megszabadul a sáska veszedelemtől. A 
város részéről miután az oda kirendelt 2 rendőrt 
.1/ igazgatói in visszarendelte, egyedül Béres Lajos 
p.-angyalházi biztos tálja el, akinek szorgalma fe­
lelt az igazgató a kiküldöttek előtt elismerését fe­
jezte ki. Jablonovszky igazgatói ur kijelentette, hogy 
mivel a sáskák már szárnyasodnak, az irtási haj­
nali 2 órakor már megfogják kezdeni, hogy igy 
többet pusztíthassanak el, s a gépekből a teljes 
ki irtat ás után 10 a város majorban fog elhelyez- 
telni, hogy szükség esetén azonnal igénybe vé­
tessenek.

— Elfogott kereskedóseged. Ornstein Dezső ke­
reskedőnek a segédje Kálló Ferenc/, kulcsot csi­
náltatott a gazdája pénzes fiókjához, s annak se­
gélyével apróik inként 000 koronát lopkodott ki az 
üzleti pénztárból. Tegnap azonban rajtaérték a tur­
pisságon, s a rendőrség letartóztatta. Kálló Ferenc/. 
I" ismerte a lopást. A tolvaj keresktidősegéd ruha- 
nem öek H, ékszereket és biciklit veit a lopott pén­
zen. A rendőrség a ruhaneműnket és a biciklit el­
kobozta.

Gyermek ünnepély. A Nánássy Róza óvónő 
által növendékeivel e hó 9-én, a Körner-féle pavilion- 
ban rendezett gyermek ünnepély kitünően sikerült. A 
szülők, rokonok, jó ismerősök, gyermekbarátok és az 
egész közönség, mely a szakadó eső daczára, a pavil- 
lonba összegyűlt páratlan szépségű, kiváló ízléssel és 
ügyességgel rendezett látványosságban részesült. Mint 
egy tündérálom, úgy vonult el a nézők előtt a fonóka 
és a tavasz ébredése. Azok a bájos, remekül rendezett 
jelenetek, a tüneményszámba menő ruházatok, öltözé­
kek és gyermekcsoportozatok nagyon sokáig fogják 
emlékben kisérni a közönséget. Mennyi türelem, oda­
adás, fáradság, munka kellett mindennek a megvalósí­
tásához és mennyi hivatottság és lelkes ügyszeretet. És 
mindez a Nánássy Róza érdeme. Méltán érte tellát öt 
az elismerés, mellyel az előadás végén körülvették. Jele 
ennek az a szülék által adományozott massiv ezüst j 
alapit virágtáleza is, mellyel riadó éljenzés közepette | 
megjutalmazták. Anyagilag is szép eredményit az ünne­
pély és a tömérdek költség daczára, jelentékeny ősz- j 
szeg fog maradni a fogyatékos óvodajátékszerek be- ! 
szerzésére. Hűen leírni ez ünnepséget nehéz dolog, hi- ( 
szén ragyogó, csillogó, tündér! és végtelen bájos volt | 
az egész; külön-külön kiemelni a parányi szereplőket 1 
talán lehetetlen ; egyik kedvesebb volt a másiknál. Csak I

■ elmondjuk, hogy az ünnepély színpadon folyt le és 
három részből állott. Az első rész Murai Károly egy 
kedves gyermek vigjátéka volt: az ördög fia ; titánná 
szavalatok következtek. A második rész a „fonöka“ 
czimü népies játék volt és az utolsó a ,,'avasz ébre­
dése.“ Nem tudjuk mi volt gyönyörküdtetőbb: a tán- 
czoló párok a fonókában, az egyes virágjelmezek, a 
csoportozat, avagy az értelmes előadás. Annyi igaz 
marad, hogy bájosabb, megkapóbb képben régen nem 
gyönyörködött a közönség. Nánássy Róza óvónő csu­
pán a közönség óhajtásának tesz eleget, mikor e hó 
23-án, vasárnap délután a Bika vendéglő nagytermében 
megismételik a kedves előadást.

— BMazsek Stubnym. Jónás Balázs első rendű 
zenekara a fürdő idényre Stubnyára szerződött. A barna 
fiuk már el is utaztak.

— KoC'i hiány. Pad rali Sándor kir. közjegyzőnek 
a közigazgatási bizottság előtt tett indítványa folytán 
megkeresés intézteiéit a debreczeni és az aradi m. kir. 
államvasutak üzlctvezetőségélicz, hogy megfelelő számú 
vasúti kocsik forgalomba hozataláról gondoskodjék a 
Püspökladány és Debreczen között közlekedő reggeli 
személyvonatokhoz, mert nemcsak hogy zsúfolva van­
nak mindenkor a kocsiosztályok, hanem nagyon sokan, 
különösen Szoboszlón fel sem szállhatnak, mert nincs 
kocsi.

Haladunk. A gazdasági bank részvénytársaság 
helyiségében ma d. u. fél 3 órakor értekezlet lesz, egy 
városunkban felállítandó len- és kender kikészítő telep 
ügyében. A szakszerű felvilágosításokat Füredy Lajos 
fogja megadni.

— Házasulok kihirdetése. A helybeli m. kir.
anyakönyvi hivatalnál a következő házasulók vannak 
kihirdetve:

Vőlegény: Menyasszony :
Csizmadia Mihály Molnár Mária
Káldy János Csizmadia Paula

Uj ezukrázda. Legközelebb egy szakkép­
zőit ezukrász költözik ki Debreczenből Szoboszlóra, 
s üzletel nyit vagy a piaczon, vagy a városháza 
leit a illegett, egy kis szakszerű helyiségben. Kilátás 
van tehál rá. hogy megint lesz egy me felelő e/.uk- 
rászdánk.

Magas vendég a Csatornakertben. A bé­
len egy ismeretlen alak állított In* a Csatornakertbe 
abba a pajtába, ahol a kert egyik kerülője Vida 
Miklós lakik, s azt mondta a csősznek, hogy sze­
reim* a pajtában pár napi pihenőt tartani. Az ide­
gen a csősz, előtt röviden csak Budollnak nevezte 
magát, s mikor a tartózkodási engedélyt megkapta, 
kezdte magát ollhoniasan érezni. Letelepedett, be­
szélgetett, kérdezőködölt. Mikor egy kicsit megpi­
hent, mint utasember szokta, a ruhái tisztogatásá­
hoz látott. Megkefélte a csizmáját, kiporolta a nad­
rágát, levetette a kábálját, s e közben egy nagy csomó 
százkoronás bankót tett ki az asztalra a kabátja 
belső zsebéből. Vida Miklóssal felfordul! a világ, 
mikor a nagy csőmé pénzt meglátta. Szöszmötölt, 
tett-vett, köhécselt. nyeldekelt zavarában, s meg­
lepetésének nem tudván más módon kifejezést 
adni, hirtelen nagy alázattal lekapta a kalapját a 
Nagyságos ur, jobban mondva a nagy csomó bankó 
előtt. Kitől a percztől kezdve kimondhatatlan nagy 
volt a vendég tekintélye. Parancs volt min­
den szava, teljesítve lelt minden kívánsága. A 
csőszök valóságos udvart képeztek körülte, s ha 
egyet szólott, ketten is ugrottak, hogy a parancsát 
teljesítsék. Mikor déliálmot akart aludni, fellocsol­
ták a szobát jó hűvösre s ki volt adva a szigorú 
parancs, Imgy a pajta körül csak lábujhegyen sza­
bad járni. Igen természetes hogy ilyen körülmé­
nyek között a dédelgetett vendég csak délutáni 
•I fi íjra körül ébredt fel, mikor a forró napsugái 
már nem ártott a drága egészségének. Mig a ma­
gas vendég benn aludt, a csőszök meg ébren ál­
modoztak a pajta előtornáczában, s halkan oda- 
odasuglák egymásnak :

— Fz a Nagyságos ur nem lehet más, minta 
megboldogult trónörökös.

Csak egy haj volt. A magas vendég nem 
tudta elinni a sííltszalonnát, mert amint mondta, 
nincsen hozzászokva. De ez a baj sem tartott so­
kéiig. Kosztol rendelt a városból, s igazi urias élet­
módot kezdett, Az ebédet, vacsorát és a reggeli 
kávét \ idaMiklúsné hordta ki a városból a kertbe. 
Szívesen lette, mert a Nagyságos ur minden alka­
lommal nriasoii megfizette az asszony talpa fárad­
ságai. Aranyidők voltak azok a napok, amelyeket

a nyaraló vendég a Csatornakertben töltött. Csák­
iig y hullott a borravaló mindenkinek a zsebébe, 

i De meg van Írva, hogy a boldogság órái hamar 
j elrepülnek. Most is úgy történt. A Csatornákért nya­

raló vendége egy szép hűvös délután összeszedte 
a ezok-mókjat s illendő módón megköszönve a 
szives látást, tovább állott. Az elérzékenyült cső­
szök majdnem megsiratták nemes júltevőjük távo­
zását, de ez nem használt semmit, mert. a bőkezű 
vendég most már oda van. Szeretik azonban hinni 
hogy ha a gobér puhulni kezd, egy kis szőlőkurára 
visszatér megint az az áldott Nagyságos ur. Ez 
lenne csak az igazi mesés állapot. A legszebb fürt 
szőlők muskatály-illata ébresztené fel minden reg­
gel a hegyőrük visszatért mentorát és bizonyos, 
hogy ez a medicina liasználna is, mert hiszen a 
szőlőkura sehol sincsen olyan közvetlen és olcsó, 
mint épen a tövén, hegyőri felügyelet mellett. Szó, 
ami szó, a Csatornakertben nagy a szomorúság. 
És pedig annál nagyobb, mert a vendéglátó hegy­
őrök épen akkor akartak egy kertebédet rendezni 
lelejtlietlen vendégük tiszteletére, mikor az váratla­
nul eltávozott.

— A helybeli izraelita elemi népiskolában az 
évzáró vizsgálatok a következő sorrendben fognak 
megtartatni: f. hó 19-én d. e. az I —II. oszt., d. u. 
a III. oszt. vizsgája. Folyó hó 20-án d. e. a IV—V 
osztályok vizsgája, mely alkalomra a szülők és 
tanügybarátok tisztelettel rnegliivatnak.

— A gyapjueladással sok bajuk volt a hé­
ten a gazdáknak. Az alkudozások hetek óta foly­
nak, de a vásár csak tegnapelőtt sikerült. Fejet­
lenség, kapkodás, bizonytalanság jellemezték most 
is a gazdák eljárását, aminek főleg az az oka, hogy 
egyik-másik gazda nemcsak a vevőn akarna nyerni, 
hanem a saját gazdatársán is. Ami gazdaközön- 
ségűnk távol van még attól, hogy egy ilyen dolgot 
együttes összetartással meg tudjon csinálni.

Az iparvágány lerakását a héten folytatta 
Körner Béla vállalkozó. A munkálat lassan halad, 
mert az esős időjárás miatt a múlt héten nem le­
hetett dolgozni. — Az iparvágány lerakása a jövő 
hetet még igénybe veszi, úgy, hogy a kőszállitás 
csak julis eleje körül kezdődik meg.

— A r. cath iskolák majálisa szerdán tarta­
tott meg az erdőn. A gyermekek reggel 8 órakor 
vonultak ki az erdőre, zeneszó mellett, zászlók 
alatt. A majálisnak gyönyörű idő kedvezett. Este 
díszes és előkelő társaság gyűli össze az erdőben, 
amely pompás hangulatban világos reggelig mu­
latóit.

Gyujtogatas. Pénteken éjjel Pápai Zsófia 
Vi-ik tized beli lakosnak a háza szándékos gyújtás 
Következtében felgviiladt, A tüzet azonban sikerült 
idejében elfolytam. A gyujtóanyagot a rendőrség 
megtalálta a ház ereszében. A nyomozás lolyik. 
Szemtanuk állítják, hogy akkor éjjel több Ízben 
ólálkodott egy ismeretlen alak a Pápai Zsófia háza 
körül.

— A H-Szoboszlói Takarékpénztár felügyelő­
bizottsága szombaton délelőtt gyűlést tartott, mely 
alkalommal az intézet ügy és pénzkezelése teljes 
rendben találtától.

— Fürdőélet. A hőség beálIával mindenki tö­
rekszik szabad idejét oly helyeken eltölteni, ahol 
üdülésben, gyógy tényezőkben és ’ társas szórako­
zásban hiány nincsen. Lipik fürdőn ahol az idény 
teljes folyamatban van mindez egyesülve lelhető 
fel. Tekintettel ezen régbevált gyógyfürdő remek 
fekvésére, nagyszerű modern intézményeire, vala­
mint a közmegelégedést szolgáló kényelem ellené­
ben is fennálló méltányos árakra, az összes honi 
fürdők közt Lipik ez a hely, a mely mindenkinek 
kiváló alkalmat nyújt idejét gondtalanul és egész­
ségének helyreállítására fordítani.

— A gazdasági ismétlő iskola ez évi záró 
vizsgálata f. hó 19-én vagyis szerdán tartatik meg, és 
pedig az elméleti vizsga az iskolai tanteremben reggel 
7 órakor a leányoké, '/» 10 órától a fiuké, gyakorlati 
rész a város majorkertjében délután 3 órakor kezdődő- 
lég fog megtartatni, amelyre a szülők, s általán véve 
az érdeklődök tisztelettel meghivatnak. Hajdúszobosz­
ló, 1907. junius 15. Padrah Sándor gazd. ism. isk. 
elnök.

— Az iparos tanoncziskolaban az évzáró vizs­
gálat ma d. u. 2 órakor tartatik meg, a Bor János 
féle fiúiskolában. Felhívjuk az érdeklődőket, hogy 
a vizsgán minél nagyobb számmal megjelenni 
szíveskedjenek.

*

*
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«i» SZOBOSZLÓ É S VIDEKE.

— Évzáró-ünnepély. A szoboszlói áll. polg. 
iskola évzáró ünnepélyét f. hő 20-án délelőtt 10 óra­

kor tartja meg az intézet tornacsornokabari, ez iskolai 
ünnepélyre tanárikar a szülőket és érdeklődő taniigy- 
barátokat tisztelettel meghívja. Az ünnepély műsora a 
következő : 1. Hymnusz, éneklik a növendékek.,2. Előre .. 
szavalja Grósz József IV. oszt. tanuló. 3. Tavasz el­
múlt, éneklik a növendékek. 4. A budapesti tanulmá­
nyúiról ismertetést tart: Gargya Márton IV. oszt. tanuló. 
5. Erdő, erdő . . éneklik a növendékek. 6. Az én laká­
som, szavalja : Fehér Gábor IV. ősz. tanuló. 7. Jár­
jatok be minden földet, éneklik a növendékek. 8. Bú­
csú-beszéd, elmondja Márton Gábor IV. oszt. tanuló. 
9. Évzáró beszéd: Szécsy Miklós igazgatótól. 10. Jutal­
mak kiosztása. 11. Szózat, éneklik a növendékek

— Fenyegetözes nevtolan levőiben. Pápai Zsófia 
VI-ik tizedbeli lakosnak a háza végénél, az utczán, 
a héten a következő névtelen levelet találták:

« Pápai Zsófi vigyázz, mert felgyújtom a 
házadat. Most épen nyugodt lehetsz, nem 
bántalak, mert tudom, hogy csendőrökkel 
őrizteted magadat. De nem őriz mindig a 
csendőr. Elpusztítom a házadat a fajtáddal 
együtt. Ezt megláthatja akáiki. Adják oda ezt 
a levelet Pápai Zsófinak. Én irtain a 
kiskezemmel.
A rendőrség kutatja a névtelen levél íróját, s 

úgy halljuk, hogy már nyomában is van.
— Halotti czikkek bevásárlásánál legjobban 

ajánlhatjuk lvzry Adolf dúsan berendezett temet­
kezési intézetét, ahol mindennemű halotti czikkek, 
valamint gyászkelmék és kendők nagy választék­
ban, a legolcsóbb árak mellett kaphatók.

— Orvosi körökben már rég ismert terv, hogy 
a Ferencz József keserű viz. valamenvi hasonló vizet, 
tartós hashajtó hatása és említésre méltó kellemes 
izénél fogva, már kis adagban is tetemesen felül­
múlja. Kérjünk határozottan Ferencz József ke.se- 
rűvizet.

— Legolcsóbb es legelőnyösebb életbiztosiIásó­
kat ma már egyedül és kizárólag csak az „Első 
leány kiházasitási egylet“-nél lehet kötni. Ezen 
intézet feltételei annyira előnyösek, hogy egyetlen 
biztositó intézet sem versenyezhetik vele. Ajánlatos 
tehát, hogy azok, akik már más intézetnél biztosítva 
vannak, tegyék át biztosításukat az „Első leánvki- 
házasitó egylet“-hez. Az intézet megbízottja Hajdú­
szoboszló és vidékére nézve Fehér Gábor árvaszéki 
ülnök.

— Találtatott a vasútnál egy nikkel, csüngő 
zsebóraláncz. Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőr­
ségnél.

— Elveszett pénz. Erdős Margitnak a héten el­
veszett egy 20 koronás bankója. A rendőrség keresi a 
pénzt s már nyomában is van a tolvajnak.

— Szénlopas. Folyó hó 7-én éjjel Cs. Kovács 
András utkaparónak elveszett 22 rudas szénája. A 
rendőrség kiderítette, hogy a lopást Agárdi Mihály, 
Karika Károly, Szoboszlói Károly és Csuka Sándor 
követték el. Az ügy a bíróság elébe került.

— Csemlzavaras. Hegedűs József IV-ik tizedbeli 
lakost csendzavarásért két napi elzárásra ítélte a rend­
őrség.

— Elkobzott lopott ruhák. Folyó hó 11-én Har- 
sányi Zsófiától egy csomó ruhaneműt kobozott el a - 
rendőrség, amelyet Debreczcnben a gazdájától lopott.

— Hamis pénz kiad s. Bónis József helybeli ke­
reskedő egy ötkoronás tallért akart a héten a postára 
feladni, de a postán gyanúsnak találták a pénzt s fel- 
kiildték a körmöczi pénzverő intézethez, ahol kitűnt, 
hogy a tallér ólomból van öntve. — A vizsgálat meg­
indult. " -

— Elégtétel a gorombáskodásért. Megírtuk volt j 
lapunk egyik előző számában, hogy mikor a Szent- 
György korcsma állása állása égett, egy tüzoltótiszt 
részegen jelent meg a tűznél, s a tűzoltókkal gorom- 
báskodott. Ezt az ügyet a héten intézte cl a parancs­
nokságnak egy küldöttsége, amely előtt az illető nyil­
vánosan bocsánatot kért a megbántott tűzoltóktól.

— Hamisított tápszerek és gazdasági termékek 
czimmcl megírtuk lapunk mai számának „Közgazdaság“ 
czimü rovatában, hogy az élelmi és más czikkek ha­
misítása mily óriási arányokat öltött mostanában. Ajánl­
juk ezt a közleményt a hivatalos körök figyelmébe.

— Ismeri a maga gyöngéjét. Mig más ember 1 
frt 30 krt keres naponként, addig Marádi Bálint a sa­
ját jószántából a rendőrség fogházában hűvösül. A hé­

ten megkérdezte tőle valaki, hogy miért nem megy 
dolgozni. A kérdésre csak annyit felelt, hogy:

— Minek mennék, mikor úgyis meginnám, amit 
keresnék.

Levél a szerkesztőhöz.
Néhány szó a városi épületek javításáról. —- 

lek. Szerkesztő ur!
Ha valaki figyelmesen megnézi a város 

épületeit, azt látja, hogy azok teljes mérték­
ben gondozatlanok, pedig a város tetemes 
összeget fordít évenként épület javításokra. 
A Szt. György korcsma, a Bika, a város is­
tállója, a tűzoltó őrtanya és a mázsálószin 
most is olyan állapotban vannak, mintha gaz­
dátlanok volnának.

A tűzoltó őrtanyába és a gépszínbe be- 
csurog az eső, megrongálva minden alkalom­
mal a sok pénzbe került drága gépeket.

A város istállójában bokáig ér a viz egy 
nagyobb eső után, úgy, hogy napok kellenek, 
mig az istálló földje felszárad.

El lehet mondani, hogy a városnak ma 
már nincsen egyetlenegy jó épülete sem. Az 
épületek egy része leütni való. a többi pedig 
rongyos, piszkos, gondozatlan. A javítások 
azért kerülnek sok pénzbe, s azért tartatla- 
nok, mert a város mindig az utolsó órában, 
a tél elején szokta kijavíttatni az épületeit, 
l ehet, hogy a javításokra vonatkozó jelentések 
idejében megtétetnek, de inig a különböző 
küldöttségek, bizottságok és a tanács sütik- 
főzik a dolgot, akkorra rendesen beköszönt 
a tél eleje.

Ezt a dolgot másképen kellene intézni.
Mindjárt tavaszszal, vagy a nyár elején 

kellene elrendelni a szükséges javításokat. 
Egy tisztviselőnek állandó gondjának kellene 
lenni a város épületeire, s mikor a munka 
készen van, alaposan felül kellene vizsgálni, 
sőt fel kellene ügyelni a javítási munkála­
tokra is.

Ha pedig nem volt így, legalább legyen 
igy a jövőben.

Egy városi képviselő.

Közgazdaság.
Hamisított tápszerek és mezőgazdasági termékek.

A debreczeni állami vegvkísérleti állomás, 
amelynek hatáskörébe a Békés,-Bereg,-Bihar,-Hajdú, 
Heves,-Máramaros,-Szabolcs,-Szaftnál1,-Ugocsa vár­
megyék és Hódmezővásárhely város területén for­
galomba hozott mezőgazdasági termékek és külön­
böző tápszerek és élvezeti czikkek valódiságának, 
s egészséges voltának ellenőrzése tartozik, most 
teszi közzé 190(1. évi működéséről szóló hivatalos 
kimutatását.

F. kimutatásban a köztáplálkozás legszomorubb 
állapotát tárja fel az állomás, mert a mezőgazdasági 
termények, termékek és czikkek, valamint a 
különböző tápszerek és élvezeti czikkek a múlt 
évben, nyilván a piaez drágulásának hatása alatt 
még sokkal nagyobb mérvű hamisításnak voltak 
alávetve, mint az előző években. A debreczeni 
vegykiséi’leli állomáshoz hatóságoktól s magánosoktól 
vizsgálatra beérkezett, fontosabb termékek között 
ugyanis: a tej,-és tejszin-ininták 84 °/o-a, a vajminták 
Irt °/o-a, a borminták 100 °/»-a, a pálinkafélék 
100 •/o a, a mesterséges étel-zsirminták 33 °/o-ai 
a disznózsír-minták 17 “/o-a, a viaszminták 100 °,'o-a 
bizonyult hamisitottnak. A beküldött ivóvizek 
35 °/o-a pedig az egészségre ártalmasak. A fűszerek 
közül a paprika-minták 53 */0-a, a porított bors- 
minták 85 °/o-a a porított fahéj-minták 84 °/0-a, a 
porított szegfübors minták 33 °/o-a, s a porított 
szegfűszeg-minták 100 °,0 a volt hamisított. A

lisztek, kenyérfélék, a turó-minták, s a korpa és 
műtrágya minták az 1906 évben általában kielégítők 
voltak, jóllehet az előző évben ezek is erősen 
voltak hamisításnak alávetve. Egy korpa-minta 
kőrisbogárral volt fertőzve, amitől a beküldő 
gazdaság egész marha-állománya elpusztult. A 
piaez hamisítványainak felkeltésében az elmúlt 
évben a nagyváradi rendőrkpitányság fejtette ki a 
legnagyobb buzgóságot. Hajdu-vár-inegyének |a ha­
misításokat tilalmazó 1895 évi 46. tcz. végrehajtására 
hivatott es kötelezett rendőrkapitányságai és szol- 
gabiróságai közül a debreczeni főszolgabirúság 
ellenőrizte megfelelő módon, a mezőgazdasági 
teimenyek, termékek, s czikkek közforgalmát.

Nyilttér.)
NYILATKOZAT.

Több iparostársam évek óta roszakaratu- 
lag azt hireszteli rólam, hogy én az építő­
ipart jogtalanul folytatom. Kijelentem, hogy ez 
a híresztelés valótlan, mert nekem az építő­
ipar folytatásához épen olyan jogom van, 
mint egyeseknek azok közül, akik azt állítják, 
hogy nincsen jogom.

Igazolhatom ezt bárki előtt bizonyítvá­
nyaimon kívül azzal is, hogy mint önálló ipa­
ros, 14 éve működöm közmegelégedésre, s ez 
idő alatt — dicsekvés nélkül legyen mondva — 
teljesen kiérdemeltem a nagy közönség bi­
zalmát, a melyet továbbra is megbecsülni és 
megőrizni első kötelességemnek ismerek.

Hajdúszoboszló, 1907. junius 15.
Hódos Lajos

építőmester.
*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal fele­

lősséget a szerk.

TJjj órás tizlet.
Értesítem Hajdúszoboszló város közön­

ségét, hogy I. tized 192. ház szám alatt (kí­
gyó utcza) a mai kor igényeinek megfelelőig

uj órás üzletet
rendeztem be, a hol is zsebórák, ingaórák, 
ébresztő órák és iroda órák 5 évi jótállás 
mellett jutányos áron kaphatók.

Továbbá mindenféle óra javítások a leg­
olcsóbban eszközöltetnek.

Órára üvegtétel 20 fillér, mutató feltétel 
20 fillér.

Hajdúszoboszlón, 1907. junius hó.

Tisztelettel

Grósz Nagy József
órás.

Szives figyelmébe ajánlom a t. közönségnek, 
hogy a beküzetkező őszi szántásokra megjönnek a 
valódi

Becli er-féle szak-ekék
s ezek a legjulányosabb árban s a legkedvezőbb 
feltételek mellett lesznek kaphatok. Tartok továbbá 
portland-czementet, elszigetelő lemezt, kátrányos
lemezt, kátrányt, karbolineumot, legfinomabb gép­
olajat, mimlentéle szerszámokat, rndvasakat, kocsi- 
tengelyeket és valódi árvái köszörűköveket.

Ajánlok mindenféle fűszerárukat, festékeket, 
lakkot, firneiszot stb.

A t. közönség szives pártfogását kéri

tisztelettel

Auspitz Sámuel,
a Veres Lajos házában.
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Tőkés Zsigmond
vas,- fűszer- és vegyes üzletében

ZZr Hajdúszoboszlón —
egy jó családból való fiú

azonnal felvétetik.
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Fürdőidény: május 22-től szeptember 15-ig.

GYÓGYFÜRDŐ ZEMPLÉN VÁRMEGYÉ­
BEN, TOKAJ HEGYALJÁN, SZÉL ÁS POR­
MENTES ERDŐS VÖLGYKATLANBAN, 237 
MÉTERRE A TENGERSZIN FELETT.

VTize kitűnő hatású gazdag vas- és 
limsótartalmánál fogva a női betegsé­
gekben, sápkórban, ideg. án lat inak ban, 

rheumalikus és köszvényes bán la írnak ban szen­
vedőknél. — Meleg kádfürdőkön kívül hasz­
nálhatók : iszap, vasláp, sósfii i dők ; massage 
izzasztó és hidegvíz-gyógymód. Ivó-gyógymód­
hoz mindenféle ásványvíz van készletben. — 
Kiváló klimatikus gyógyhely a légzőszervi és 
Különösen malárikus bajokban szenvedők ré­
szére.

Posta és táűiróállomás KRDOBÉNYE. Tá­
viratok telefonon adatnak át a fürdőtelepre és 
telepről. Postai küldemények naponként egy. 
szer szállíttatnak ki a telepre és telepről.

Állandóan a telepen lakó fürdői rvos : Dr. 
Asztalos Kálmán Erdőbényérői.

Vendéglős Keresik József Sátoraljaújhely­
ből, akinél kitűnő és jutányos étkezés és kifo­
gástalan kiszolgálat lelhető.

Külön izraelita vendéglő. ,
Vasúti állomás : személyvonathoz »Erdő- 

bénye-Fürdő» megállóhely uj váróteremmel ; 
gyorsvonathoz: »Liszka-Tolcsva« állomás, a 
honnan és hová hatóságilag megállapított szál­
lítási dij mellett bérkocsi közlekedés van be­
rendezve.

A fürdő házilag van kezdve. Fürdőleirásl 
kívánatra küld a

Fürdőigazgatóság.

** -1,*8 a.
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Eperjesi cserépká lyhá k
elsőrangú hazai gyártmány
ovábhá főzőedények takarék- ! 

konyhák, épületvasalások, gaz­
dasági eszközök, telőlemezek, 

mérlegek, revolverek és peronos- 
póra fecskendők nagy választék­
ban, s a legjulányosabb árban 

kaphatók

KOVÁCS GYULA
VASÜZLETÉBEN. 

DEBRECZEN, a > Bika« szálloda mellett.

A
m
I
M

SZOBOSZLÓ VIDÉKÉ«

Csődtömeg eladási hirdetmény.
Vb. Berger József kábái lakos 

csődtömegéhez I -163. tételszámok 
alatt leltározott 8214 kor. 40 fill, be­
szerzési, 7384 kor. 67 fill, becséri ék ü 
áron felvett építkezési anyagok, to­
vábbá 170 s 212—378. télelszámok 
alalt leltározott 3656 kor. 90 fill, be­
szerző.-j, 2097 kor. 55 fill, becsérlékü 
áron felveti gyászkocsi s temetkezési 
intézeti czikkeknek zárt ajánlati utón 
leendő eladását a csődválasztmány az 
alábbi feltételek mellett elhatározván, 
felhivatnak mindazok, kik ezen áru­
kat megvenni akarják, hogy zárt Írás­
beli ajánlatukat Dr. Popper Mór deh- 
reczeni ügyvédnő, mint a csődválaszt­
mány elnökénél a becsérlék után 
számi loll 10"/o bánatpénz lefizelése 
mellen 1907. junius hó 24-én d. e.
12 óráig adják be, s pedig a két tö­
megre együttesen, vagy pedig mind­
egyik tömegre külön-külön.

1. A választmány fenntartja ma­
gának a jogot, hogy az ajánlatok felelt 
ugyanaz nap d. u. 3 órakor a választ­
mányi elnök irodájában tartandó vá­
lasztmányi ülésen szabadon határoz­
zon s ugyanakkora zárt aj * nlaltevők 
között esetleg szóbeli árverést is 
tartson.

2 A csődtömeg az eladásra bo­
csátott áruknak sem minőségéről, sem 
mennyiségéről, sem pedig a leltár he­
lyességéről felelősségei nem vállal.

3. A vevő az ajánlat elfogadásá­
tól számított 48 óra alatt az árukat | 
átvenni s ugyanakkor a vélelárt kifi- j 
zelni tartozik s amennyiben vevő az 
ajánlati feltételek bármelyikének ele­
get nem lenne, bánatpénzét a csőd­
tömeg javára elveszti s ezenfelül kár­
térítési kötelezettsége épségben marad.

4. A vevő azon helyiségeket, ahol 
az áruk jelenleg vannak, 1907. év 
augusztus hó végéig díjmentesen hasz­
nálhatja.

5. A vételilletéket vevő viseli.
6. A leltár s az áruk tömeg­

gondnok küzbenjölte mellett bármi­
kor megtekinthetők.

Kelt Hajdúszoboszló, 1907. ju­
nius 12

Dr. GRÓSZ ADOLF,
tömeggondnok.

: 1846-1907. tk.

j Újabb árverési hirdetményi 
i kivonat.

A Hajdúszoboszlói kir. járásbíróság, mint 
tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy a debre- 
czeni hitelbanknak Gönczi József és neje el­
leni végrehajtási ügyében a végrehajtási ár­
verést 600 K tőke és jár. valamint a mostani 
19 K 75 f költség kielégítése végett elren­
delte a szoboszlói 6222. számú tjkvben A+l.

I sor alatt foglalt 5443'd. hrszámu 1 hold 
\0í2'li[_J öl tilalmas! szántóföldre 603 K ki­
kiáltási árban.

Az árverés 1907. évi junius 29-én 
d. e. 10 órakor lesz e bíróság árverési ter­
mében.

A ki árverezni akar, köteles a becsár 
10'o-át készpénzben vagy óvadékképes ér' 
tékpapirban kiküldött kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási áron alól is el­
adják.

Hajdúszoboszló, 1907. junius 13.
Kir. tkvi hatóság

LENGYEL
kir. járásbiró.

2172 -1907. tk.

I
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INGYEN!
+ GUMMI +
és különféle óvszer árjegyzékünket titok­

tartás melleit ingv. és benn. küldjük

„INTAKTRA“
törvényesen védett férfi gummi-különle- 
e«*sség, luczalja 12 — korona, 3 tuczalból 

2(>°/o engedmény.

UTERUS-SPRAJ
legújabb hygenikus női szer 14.— kor.

GUMMI-H ALLHÓLYAG
2, 4, G, 8, 10, 12 korona tuczalja. 

Mintagyüjtemény 12 darab 4 kor. 
Irrigátor 3 kor.
MAGYAR ORVOSI 

+ MŰSSERTÁ R +
Budapest VII, Rákéczy-ut 32.

(a IJóka.s-kórházzal szemben).
Pontos czimre és a vörös-keresztre ügyel­

jünk.

A világ legjobb cséplőkészletei, j-e- 
Teljes jótállás kitűnő cséplésért.

Hatósági engedély nélkül szalmafedoles házak 
között is használhatók.

B«li

112 díjjal kítüntettetett! I
A világ ley gvszerübbés legtökéletesebb motor-

csé1
va amint a leglökélelesebb benzin,- potroiin, 
ásványola -motorokat ajánlja teljes jót­
állás mellett legjulányosabb árban 3—5 évi 

részletfizetésre.

48« esés«
Csak ezen telepen szerezhetők he a világhírű, szabad szemmel látható befecskendező ké­

szülékkel ellátott gazdasági és ipari ezé lókra legalkalmasabb

benzin,- petroleon,- ásványolajmotorok "s vi"an,09c"JptkSZicbteeil.zinlokomobil
Nagy munkateljesítés. Olcsó árak. Legcsekélyebb napi költség.
Aki elismert kitűnő szerkezetű olcsó motort akar venni, forduljon bizalommal ezen szakértő ezéghez.

Tessék a pontos czimre 
ügyelni I

KÁLLAY motortelepe Budapest, Nagvmező-utcza, 43. sz. 
Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

Motoraink terjesztése érdekében használt gőzgépek cserébe vétetnek.

Nyom. Plón Gy., H.-Szoboszló.


